



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, martes 10 de agosto de 1943 — Núm. 1603 — 25 céntimos

SE TEME UN BOMBARDEO CONTRA SOFIA

Londres. — La radio de Suecia ha anunciado que ante la posibilidad de que la capital de Bulgaria fuese bombardeada, el Gobierno de Sofía ha recomendado a los diplomáticos extranjeros acreditados en Sofía que trasladen su residencia a las cercanías de Chanturia, a 15 kilómetros de la capital. — Efe.

Etapas de la REVOLUCION NACIONAL

Desde el instante mismo en que emanciparon las armas y se iniciaron las tareas de la paz, el Gobierno español, consecuente con los principios básicos del Movimiento y obedeciendo a las razones poderosísimas que guiaron la Cruzada, inició con entusiasmo creciente el propósito de estructurar sobre bases firmísimas todos los anhelos revolucionarios de la nueva sociedad española; anhelos justamente investidos de aspiraciones políticas, sociales, que se agruparon bajo el denominador común de la justicia y hermandad entre los hombres y las tierras de España.

La Delegación Nacional de Sindicatos tuvo, en el orden de las organizaciones nacional-sindicalistas, una intervención tan destacada y meritoria que se había en los avances maravillosos que ahora podemos apreciar. Desde el 6 de diciembre de 1930, en que se promulgó la Ley de Bases de la Organización Sindical, se ha venido recorriendo ese largo camino — tan intrincado como fecundo — a cuyo final quedó cubierta una etapa de organización nacional-sindicalista, en la que habían intervenido, por igual, una línea de mandos con disciplina organizativa y todos los organismos sindicales que actúan como factores de las doctrinas sociales y económicas de nuestra Revolución.

O sea, que al final de esa etapa activa a que aludimos el movimiento sindical fue robusteciéndose con variadas actividades, hasta llenar completamente la misión inicial que le había sido confiada. Pero es entonces cuando la Delegación Nacional de Sindicatos renueva su fe e impulsa para que el primer impulso revolucionario tenga continuación, adaptándose perfectamente a las nuevas exigencias del movimiento sindical. De este modo surge el Decreto que fija la personalidad de los organismos sindicales, lo que viene a concretar la misión de cada organismo y a conceder los recursos necesarios para que se constituyan, económicamente, como entidades autónomas.

Claro que no todos los organismos se hallan en condiciones para entrar de lleno en esta segunda etapa del Nacional-sindicalismo. A muchos de ellos les falta todavía el grado de perfección indispensable para asumir el derecho y la responsabilidad que nos referimos. Pero estos casos, poco frecuentes, han sido previstos por el mando y tienen lógica solución en el Decreto que fija la personalidad de los organismos sindicales.

Por lo tanto, dejando a un lado estos detalles mínimos, que solo servirán para poner de manifiesto la entereza y eficacia de nuestros mandos sindicales, sabemos con alegría de españoles y falangistas este reconocimiento de personalidad administrativa a los organismos sindicales, como señal del grado de madurez alcanzado por nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

El avance aliado en Sicilia SIGUE SIENDO LENTO

Enormes contingentes aéreos anglo-norteamericanos participan en las actuales operaciones

El VIII Ejército se halla a 60 kilómetros de Messina

Roma. — El mando supremo italiano comunica:

“En la región septentrional de Sicilia continúan los duros combates en las posiciones ocupadas por las tropas italianas y alemanas.

Nuestros aparatos han atacado los centros de la retaguardia enemiga.

En aguas de la isla, los aparatos alemanes alcanzaron eficazmente a dos contratorpederos enemigos.

Formaciones anglo-norteamericanas navales y aéreas bombardearon ayer, sin causar graves daños, algunas localidades costeras de Sicilia y Calabria. — Firmado: General Ambrosio. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel Central del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

En el sector Norte del frente de Sicilia, el enemigo ha reanudado con fuerzas superiores, sus ataques a lo largo de la carretera costera. Los combates están todavía en curso.

Ante la costa Norte de Sicilia, aviones alemanes de combate destruyeron un contratorpedero y un mercante de 7.000 toneladas.

FUERZAS ALIADAS DES-EMBARCAN DETRAS DE LAS LINEAS ENEMIGAS
Túnez. — Comunicado del

Cuartel Aliado de Africa del Norte:

“El VIII Ejército prosigue su avance constantemente en el sector costero y ha alcanzado la línea que va de Acireale a Santa Maria de Licodia. El VII Ejército efectuó, sin encontrar resistencia, un desembarco detrás de las líneas enemigas y rechazó los esfuerzos que el

adversario trasladaba en dirección Oeste. Fueron capturados 300 prisioneros. San Fratello y Santa Agata, fueron conquistadas ayer y nuestras tropas avanzan para enlazar con las fuerzas desembarcadas. Más al Sur ha sido capturado Cessare.” — Efe.

TROPAS ALIADAS A 60 KILOMETROS DE MESSINA

Londres. — El VIII Ejército se encuentra a unos diez kilómetros de Randazzo, en Sicilia. Según Radio Argel, la ciudad se encuentra sometida a un intenso bombardeo.

En la costa oriental, los soldados de Montgomery distan de Messina unos 60 kilómetros. En Taormina, el litoral sufrió un interrumpido cañoneo de las unidades navales aliadas. — Efe.

(Pasa a la sexta.)

Acto falangista en Constantina

Sevilla. — Las falanges locales de Constantina, Cazalla de la Sierra, Guadalcanal y Alamo se concentraron hoy a las primeras horas de la mañana en Constantina para asistir a la ceremonia de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los escuadristas de los tiempos heroicos. Desde Sevilla llegaron el camarada Sancho Dávila con el Gobernador Civil camarada Koca de la Plana, otras jerarquías y numerosos camaradas de la Vieja Guardia. El pueblo en masa recibió a las jerarquías. — Cifra.

DISCURSO DE SANCHO DÁVILA

Sevilla. — En el acto celebrado en Constantina, el Delegado Nacional de Provincias y Presidente de la Junta de Reconcompensas, camarada Sancho Dávila, pronunció el siguiente discurso:

“Camaradas: No hace mucho tiempo señalé a la Vieja Guardia de Sevilla que nuestro Movimiento ha nacido y ha crecido por una gran desesperación nacional que es nuestra colaboradora más permanente, porque sin ella habríamos caído en la desgracia y, tal vez, se hubieran marchitado nuestros impulsos; porque sin ella nos habríamos anquilosado al no tener que luchar y que sufrir frente a un medio ambiente, en ocasiones demasiado cargado de dificultades, de traiciones y de ingratitudes. Y también en otro lugar he denunciado la

desacuada facilidad con que aprovechando los vaivenes del camino han subido y descendido del tren en que viajamos gente que se acomoda a todos los transbordos, sin más razón que las conveniencias o las inmundidades que brindan nuestros convoyes.

Los más habilidosos se aprovecharon de la borrasca, pero algunos ya han caído en el juego víctimas de sus propios ardides. Porque habréis podido observar, camaradas, cómo justificándose en no sé cuáles y cuántos remotos peligros, y en una inventada influencia extranjera, esos sectores han pretendido entrasecar el ambiente con las pestilencias políticas con que tantas veces se infestó a España. Pero no, nuestra Patria ha sufrido lo suficiente para no entregarse, sin garantías, a caprichosas soluciones. Hemos clamado año tras año por la Patria, el Pan y la Justicia. Ahora, cuando a costa de los

(Pasa a la sexta.)

“La hora es grave”

“Todos debemos colaborar con el Gobierno, escribe ‘El Corriere della Sera’

Milán, 8. — “El Corriere della Sera” publica un editorial, en el que dice, entre otras cosas: “Todos debemos colaborar con el Gobierno y aceptar la responsabilidad que nos corresponde en estos momentos. Sobre todo, no debe hacerse más ardua la labor ministerial con pretensiones intempestivas o juicios prematuros. El Gobierno no mendiga elogios; y admite la crítica; pero la hora es grave, y cualquier censura podría hacer la situación aún más difícil. Por eso, entregarse a las críticas es inútil y peligroso.” — Efe.

Regreso de Alemania la Delegada Nacional de la Sección Femenina

Barcelona. — Procedente de Berlín llegará esta tarde al aeródromo de Prat la Delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de la regidora central de servicios.

En el mismo avión continuarán viaje a Madrid. — Cifra. Madrid. — En avión llegó esta tarde al aeródromo de Barajas, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. — Cifra.

Llega a Santiago de Compostela la peregrinación de Mondoñedo

Santiago de Compostela. — Hoy ha hecho su entrada oficial en la Catedral, para ganar el jubileo del Año Santo, la peregrinación de la diócesis de Mondoñedo, presidida por el obispo de esta diócesis. Oñcio el prelado de Mondoñedo, quien hizo la ofrenda. — Cifra.

LA HIJA DEL CAUDILLO GANA EL JUBILEO
— GANA EL JUBILEO
Santiago de Compostela. — El Presidente de las Cortes Españolas, con su esposa y familia (Pasa a la sexta.)

Fuerzas alemanas diezmann a las bandas soviéticas al Oeste de Minsk

EN OREL Y BIELGOROD SIGUE LA OFENSIVA BOLCHEVIQUE

Berlín. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

“Los soviets prosiguen vanamente en la cabeza de puente del Kubán, sus esfuerzos, apoyados por gran número de aviones de batalla. En el Mius y en el Donetz medio, combates de carácter local.

En el distrito de Bielgorod y en el sector de Orel, numerosos ataques efectuados por formaciones muy potentes de infantería y elementos blindados soviéticos, fracasaron. En estos dos sectores, especialmente, la Luftwaffe apoyó las operaciones de tierra destruyendo gran número de carros y cañones, así como más de 300 camiones que transportaban tropas.

En el SO. de Wiasma, el enemigo atacó con numerosos carros, pero todos los intentos fueron rechazados con elevadas pérdidas para el adversario. Al S. del lago Ladoga, la actividad ha sido débil y de carácter local.

Durante los dos días últimos el total de carros destruidos en el frente oriental por nuestras fuerzas es de 352.

En los parajes de Novorossisk, fuerzas navales ligeras alemanas destruyeron dos vapores soviéticos costeros que transportaban municiones y que desplazaban en total 1.400 toneladas.

En las incursiones diurnas, efectuadas por algunos aviones enemigos en los territorios ocupados del Oeste, dos bombar-

deros británicos fueron derribados.

Un avión cuatrimotor norteamericano fué derribado en el Océano Atlántico.

Formaciones de policía, en colaboración con las fuerzas del ejército, han terminado con éxito una operación de anvergadura, en virtud de la cual han sido destruidas numerosas bandas en un distrito al Oeste de Minsk. Esta acción ha dado como resultado la muerte de 4.200 bandidos y la detención de más de 6.000. Se les destruyeron 151 refugios de cemento y 154 guardias. El botín capturado alcanza la cifra de 60 cañones y cantidades considerables de armas cortas, municiones y otro material de guerra. — Efe.

HA FRACASADO LA OFENSIVA ESTIVAL SOVIETICA

Berlín. — “La ofensiva estival de los bolcheviques” — escribe la Oficina Internacional de Información — continuó ayer sin perder violencia en las zonas de Orel y Bielgorod.

En la cabeza de puente del Kubán, cerca de Wiasma y Euriel, los ataques tuvieron solo importancia local y al Sur del lago Ladoga, la actividad se limitó a operaciones de patrulla.

Formaciones soviéticas de refresco afluyen sin cesar al sector Bielgorod-Orel, para relevar a las tropas desgastadas en los combates.

El mando alemán prosigue metódicamente, en la fase ac-

tual de la gran batalla de verano, su primitivo proyecto de agotar física y materialmente las fuerzas de la Unión Soviética con la mayor economía posible de sus propias formaciones. En efecto; en ninguna parte han logrado los bolcheviques cortar a las fuerzas ale-

(Pasa a la sexta.)

“JAPON HA PASADO A LA DEFENSIVA”

Mac Arthur afirma que las últimas acciones aliadas han sido decisivas

Cuartel General Aliado en el Pacífico Suroeste. — “El Japón ha pasado de la ofensiva a la defensiva”, ha declarado el general Mac Arthur, refiriéndose al desarrollo de las operaciones militares en el Pacífico. Añadió que las últimas victorias alia-

das habían sido decisivas. — Efe.

VICTORIAS AERO-NAVALES JAPONESAS
Tokio. — El Gran Cuartel General Imperial comunica: “En la noche del 7 de agosto, una flotilla de destructores nipones interceptó varios torpederos enemigos en aguas de Kolombangara. El adversario perdió un buque y nosotros otro; un tercero aliado resultó averiado.”

Cazas japoneses han derribado el 6 de agosto, 15 aviones enemigos de una formación de 16, que intentaba bombardear objetivos de la isla de Shortland. Un avión japonés no

(Pasa a la quinta.)

Reunión del Consejo de Ministros rumano

Bucarest. — El Consejo de Ministros se reunió ayer bajo la presidencia de Mihail Antonescu.

Fueron tratados exclusivamente problemas económicos. — Efe.

A Y ER

El domingo, solitario y tranquilo para la ciudad, estuvo más alegre por los alrededores. Aparte la animación en los mases, en el Puerto hubo por la mañana emoción en torno al Campeonato de Polo Acuático y en Ribalta por el Campeonato Ciclista de la Peña Jorda. El grupo Arroceros de la Hermandad de Labradores, celebró una interesante asamblea.

Nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil acompañado de otras Jerarquías y Autoridades, visitó los Campamentos instalados por el Frente de Juventudes en Villarreal y Segorbe, donde pudo comprobar el admirable funcionamiento de este servicio.

Ayer hubo animado mercado y pocas novedades más que registrar.

Noticias oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en su despacho del Gobierno las siguientes visitas:

Señor Director del Instituto Provincial de Segunda Enseñanza; Don Enrique Beltrán, Cónsul de España en Burdeos; D. Antonio Botella, secretario provincial de Sanidad; camarada Jaime Nos Ruiz, Director de MEDITERRANEO; camarada Manuel Ripollés, de Nules; alcalde de Almenara y primero y segundo tenientes de Alcalde de Cirat.

Noticias de la Falange

SECCION FEMENINA. — AVISO. — Todas las camaradas que deseen encuadrarse en esta Sección pasarán por esta Sección Femenina de 9 a 2 de la mañana. (Departamento de Educación Física.)

Control N-Sindicalista

ESTADISTICA Y COLOCACION. — Se precisa oficial ortopédico especializado, para trabajar con la empresa Industrial Ortopédica Hispano-Alemana de Pamplona. El jornal es de 18 pesetas diarias, y la empresa abona los gastos de desplazamiento si la prueba resulta satisfactoria.

Se ruega a las personas a quienes interesa esta oferta, se presenten con toda urgencia en la Oficina Provincial de Estadística y Colocación, sita en la calle de José Antonio, número 3, primer piso, de esta ciudad.

Colegio de Escuelas Pías

Con esta fecha y por todo el mes en curso queda abierta la admisión de solicitudes para MATRICULAS GRATUITAS, en el año escolar 1943-44. El concurso se verificará el día 16 de Septiembre.

En la Secretaría del Colegio se facilitan impresos y se informará sobre la documentación requerida.

Los alumnos que tienen asignaturas pendientes, de Junio, verificarán examen de las mismas los días 17 y 18 de Septiembre.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Provincial

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N-S., que habiendo transcurrido el periodo de tiempo pretendido, queda en suspenso la orden de esta Jefatura Provincial de 29 del pasado mes, referente a la comisa azul, la cual, desde hoy deberá vestirse únicamente en actos de servicio o cuando hayan de presentarse los afiliados a alguna Jerarquía superior.

Castellón 8 de agosto de 1943.
EL JEFE PROVINCIAL.

CATOLICIDAD

Santos de hoy. — Santos Lorenzo, dc; mr; Asteria. Basa, Paula, Agatónica; visgenes, mártires.

Santos de mañana. — Santos Tiburcio, Susana, vg., ms. Gauderic, ob., Elejandro, ob., mártir.

CULTOS

San Agustín. — Los diarios, hoy y mañana.

Sagrada Familia. — Hoy, martes de San Antonio en las misas primera y última.

Santísima Trinidad. — Los diarios.

Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 070.

ESPECTACULO

SABOYA. — (Refrigerado). — NO-DO 32 y estreno de "El prisionero de Santa Cruz", por Juan de Landa y María Mercader.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ELECTRO-MAQUINARIA. Trans. formadores, Bombas. Elu-Maqui. María Elétrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

SE VENDE masía 12 hanegadas término Castellón, partida Estepar, plena producción, con derecho riego molar y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 32. — Teléfono 119, Villarreal.

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta maquiñita aprovechar latas usadas cerrándolas sin estampo. SOMME, Apartado, 22. — BILBAO.

IMPORTANTE ASAMBLEA DEL GRUPO ARROCERO DE LA HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES

En ella se informó de la pasada campaña arrocerá

El pasado domingo en el Salón de Actos del Sindicato de Policía Rural celebró junta general extraordinaria el Grupo Arroceros de la Hermandad Sindical de Labradores de esta Capital.

Dicha asamblea, a la que asistieron la mayoría de los arroceros de este término municipal, fué presidida por el Jefe de la Hermandad, camarada Domingo Traver.

En él hicieron uso de la palabra el camarada Ribés Plá, Jefe del Grupo, que dió cuenta de la labor realizada por el mismo durante la pasada campaña y los resultados de la misma; el camarada Carlos Solís, Sub-Jefe de Inspección del Sindicato Nacional del Arroz, que dió a los reunidos instrucciones para la próxima campaña y les exhortó al máximo cumplimiento de las órdenes de la Superioridad, finalmente, el camarada Murriá, Secretario de la Hermandad, que habló a la Asamblea sobre latentes problemas de carácter social relacionados con el arroz y transmitió a los reunidos la satisfacción del Jefe Nacional del Sindicato del Arroz, camarada Juan Antonio Gómez Trenor, por la labor del Grupo Arroceros de Castellón, secundado magníficamente por sus afiliados.

Terminó el acto con los gritos de ritual dentro del mayor entusiasmo y fe Nacional-Sindicalista.

150 PESETAS LOS 100 KILOS DE ARROZ CORRIENTE EN LA ZONA DE CASTELLON

Madrid, 8. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de la Presidencia, por la que se fijan los precios del arroz y regula la campaña arrocerá 1943-44. (Pasa a la quinta.)

VIDA DEPORTIVA

Un combinado del Castellón jugó el domingo en Segorbe

Y consiguió empatar con otro equipo mixto muy potente

El pasado domingo en Segorbe se jugó un interesante partido entre un equipo combinado del Castellón y otro del Segorbe en el que figuraban famosos futbolistas, como pueden ver nuestros lectores en las alineaciones:

Tuvo el partido carácter eminentemente amistoso; pero no obstante ello y el fuerte calor, que siempre pesa, los dos contendientes, quizá por el hambre de balón natural del verano, dieron bastante belleza al encuentro y momentos hubo en que el público se entusiasma y divide como en la mejor competición.

El Castellón mostró su estilo de siempre aún no llevando sino

Racionamiento de carne

En el día de la fecha se suministra carne a los establecimientos detallistas desde el núm. 3 hasta el núm. 13 inclusive, para su reparto a razón de 100 gramos por persona y previo corte de la tira «IV» de la séptima semana de la cartilla individual de racionamiento.

Los establecimientos indicados, permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

- NOTA. — Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución son los siguientes:
- Carnicería núm. 3. — Antonio Ramos.
 - » 4. — Francisco Rey.
 - » 5. — Tomás Gimeno.
 - » 6. — Luis Besalduch.
 - » 7. — Bautista Bernat.
 - » 8. — José Peiró (padre).
 - » 9. — Carmen Ramos.
 - » 10. — Manuel Nos.
 - » 11. — Emilio Torrent.
 - » 12. — Manuel Soría.
 - » 13. — José Albiol.

POLO ACUATICO

Un interesantísimo Betis - P. A. P.

La victoria correspondió a los últimos por 4 - 3

El domingo por la mañana, ante numeroso público, se jugó en el Club Náutico el partido Betis-P. A. P., correspondiente al Campeonato social.

Resultó el encuentro mucho más emocionante y competido de lo que se esperaba. El P. A. P. aún incompleto realizó buenas jugadas y luchó bravamente en todo momento en busca de unos puntos que le mantuviera en la brecha de los primeros lugares. Consiguio así frenar los aciertos del Betis y llevarse el partido si no por mucha diferencia si por la suficiente para sumar tres puntos más.

El Betis volvió a darnos un buen partido. Interés en todos sus componentes en el transcurso de tiempo reglamentario y magnificas jugadas que iban manteniendo el resultado incierto gracias al tesón de los muchachos del Betis, nunca dispuestos a dejarse arrebatar el triunfo.

CAMARENA

Servicio de automóvil a la estación de La Puebla de Valverde, a todos los trenes rápidos del Central de Aragón. De Valencia salen lunes, miércoles y viernes a las 9'55.

Buzos, Guardapolvos, Cazadoras, Chaquetas de Camarero, Batas de Médico y Vestuario de Clínica A MEDIDA

Se admiten encargos los lunes de 11 a 1 en «LA MODA». Colón 3, Castellón. Por cuenta de Confecciones "LA SIRENA".-Valencia



RADIO NACIONAL
REVISTA SEMANAL DE RADIO-DIFUSION
¿QUE PREFIERE OIR?
PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS
REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

VIDA DE LA CIUDAD

Felizmente dió ayer a luz una preciosa niña la esposa de nuestro camarada Vicente Juan, linotipista de "MEDITERRANEO", nacida María Martínez.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Deseamos a nuestro compañero de trabajo, así como a su esposa y a su primogénita, un sin fin de dichas y felicidades.

—En la Parroquia de la Sagrada Familia contrajo ayer matrimonio D. Francisco Ferrer con la señorita María Antonia Ripollés.

Ofició en la ceremonia el Rdo. P. Rafael de Novelé, actuando de padrinos el Dr. don Rafael Sales y la señorita Viviana Ripollés.

Después de entronizar en su nuevo hogar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y obsequiar a sus amistades con un refresco, el nuevo matrimonio emprendió su viaje de bodas por varias capitales españolas.

Deseamos a los señores de Ferrer una eterna luna de miel. —Para disfrutar de unos días de vacaciones con su familia, han marchado a Salamanca las señoritas Rosita y Cristina Terrol.

—La Sra. de D. Esteban Poza, nacida Maruja García Alvarez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Tanto el estado de la madre como del recién nacido es satisfactorio.

Un empate a dos fue el resultado

A ninguno interesaba al principio el resultado cuando empezó el encuentro; pero después la cosa se fué animando y a la postre nuestros lectores no les irá mal saber que los contendientes empataron a dos tantos. Primera fue el Castellón que marcó dos tantos por medio de Soría y Torres; la ventaja y el calor hicieron

(Pasa a la quinta.)

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de hoy en nuestra capital fué el siguiente:

Nacimientos. — Esteban Poza García, San Blas 21; Cuatrecasas José Felipe Año Ferrer, F. Morella 50.

Matrimonios. — Francisco Cortés con Teresa Ferrer, Delfont; Alberto Olivares con Teresa Nudo Prades; Juan Alejandro Tudela Franco con María de la Piedad Ortells Agut; Santiago Alcaide Peret con María Fornás Villanova.

Defunciones. — Ninguna.

Matrimonio feliz

¡GRACIAS! gracias a nuestros servicios de CONSERVACIONES el obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella con nuestro CURSO "FEMINA DE COCINA Y CONFECION" y consiguio muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡MAGA VE IGUAL! APROVECHA SUS RATOS LIBRES EN SU CASA. PARA MEJORAR SU FORTUNA Y GOCERSE las ventajas que lleva el que sabe. Misas de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

¡Pasa hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles gratis!

ACADEMIA

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Ernesto Almer Blasco

DEL COMERCIO

Que falleció ayer a los 62 años de edad

Sus desconsolados: esposa, doña Manuela Peris; hijos, Ernesto, Tomás, Manuel, Oscar y Manuela; hijos políticos Pepita, Asunción, Paquita (ausentes) y Amparo; nieta María Roca; hermana Amparo, primos, sobrino y demás familia y la razón social ALMER Y BAEZA, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan asistan al acto de dar cristiana sepultura al cadáver que tendrá lugar en el Cementerio a las 12 de la mañana del día de hoy, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 10 de agosto de 1943.
(No se invita particularmente).

ANTONESCUCU EN SEBASTOPOL



Recientemente el Mariscal Antonescu ha visitado Ucrania para inspeccionar los trabajos de reorganización emprendidos bajo la nueva Administración. En Sebastopol escucha de boca de unos oficiales rumanos y alemanes las explicaciones sobre los incidentes de la conquista del fuerte «Máximo Gorki».

En el Mius los soviets han sufrido una gran derrota

LA OFENSIVA ROJA ADQUIERE GRAN INTENSIDAD EN EL KUBAN

Berlin, 8. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

En la cabeza de puente del Kubán, los soviets han reanunciado sus ataques con gran despliegue de aviones de batalla. Los ataques fueron rechazados en duros combates.

En la región de Bielgorod, continúan los combates defensivos contra las potentes fuerzas soviéticas que atacan. También en el sector de Orél el enemigo ha atacado con fuerza y refresco. Sus intentos de abrir brecha han fracasado.

PESE A LA SUPERIORIDAD NUMERICA DE LOS SOVIETS, LOS ALEMANES LOGRAN AVANZAR EN EL MIUS

Berlin, 8. — La victoria alemana de Kuibichevo, se encuentra ya asegurada desde el día 2 de agosto. El enemigo había lanzado una fuerte ofensiva durante el mes pasado. En los primeros momentos, se trataba de impedir su avance principal sobre el río Mius. El adversario se en juego fuerzas muy importantes. En las operaciones se emplearon unos 800 tanques. A esta superioridad numérica, el Mando soviético únicamente logró alcanzar los primeros objetivos de su plan. El 17 y el 25 de Julio, el enemigo montañoso situado al oeste de Kuibichevo fué derrotado de duras luchas. Los ejércitos alemanes del Norte y de dicho punto sufrieron el principal del ataque adversario, y dieron muestras de valentía excepcional. Los intensos combates lograron mantener la cohesión del frente. A partir de este momento, el Mando alemán actuó en forma decisiva, pues no quería darse a un simple triunfo táctico. A partir del 30 de Julio, en operaciones que duraron cuatro días, las fuerzas germanas iniciaron a su vez el avance, y en la tarde del día 2 de Agosto, la principal línea de resistencia, había sido recobrada. En quince días, los soviets únicamente lograron establecer una cabeza de puente de treinta kilómetros de anchura y quince de profundidad. Para lograr esto tuvieron que poner en juego varios cientos, con un mínimo de 100 hombres, y 800 carros. La mayoría de los cuarteles fueron destruidos. Fueron hechos prisioneros, y más de 700 cañones.

Se trata de la segunda gran victoria en las batallas defensivas de este verano. Las pérdidas del adversario son incomparablemente mayores que las pérdidas propias. — Etc.

CIENTO TREINTA Y TRES CARROS SOVIETICOS, DESTRUIDOS AYER EN EL FRENTE

Berlin, 8. — Ciento treinta y tres carros soviéticos fueron destruidos ayer en el frente oriental por las tropas alemanas. — Etc.

Berlin, 8. — La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente, como ampliación al comunicado del Alto Mando Alemán: "En los sectores del Mius y del Donetz los bolcheviques, después de las grandes pérdidas sufridas estos días pasados, no han vuelto a realizar nuevos ataques. La actividad operativa, fué, pues, débil y se limitó a algunas operaciones emprendidas por los elementos de choque enemigos, que no tuvieron ningún éxito. En cambio, al Oeste y Suroeste de Bielgorod prosiguen los intensos combates defensivos, provocados por los intentos de los soviets, que han empleado de nuevo poderosos efectivos de infantería y carros blindados, apoyados por numerosas escuadras aéreas. En estos combates, y sobre todo en un cuerpo a cuerpo, los bolcheviques volvieron a sufrir pérdidas considerables, entre ellas, muchos tanques.

La Luftwaffe cooperó con nuestras unidades terrestres, atacando con escuadrillas de "Stukas", aviones destructores y bombarderos las formaciones enemigas. Las bombas destruyeron numerosos carros soviéticos, así como una serie de baterías artilleras, y otro material. También efectuó eficaces acciones contra las concentraciones de tropas enemigas, y destruyó 150 camiones. (Pasa a la cuarta.)

Jura de la Bandera en un campamento de la Milicia Universitaria

EN EL SOLEMNE ACTO TOMARON PARTE 400 ASPIRANTES A OFICIALES

Barcelona, 8. — Con asistencia del glorioso teniente general Moscardó, Capitán General de la Región y Jefe Directo de la Milicia, se ha celebrado hoy en el campamento de la Milicia Universitaria del Distrito Cataluña-Baleares, de Santa Fe de Montseny, el solemne acto de la jura de la bandera de 400 universitarios, aspirantes a oficiales.

El Capitán General ha llegado a las once de la mañana, acompañado de sus ayudantes de campo, siendo recibido en la explanada del campo de maniobras por el Gobernador Militar de la Plaza, general Moreno Calderón; por el general Ferrater y por el Jefe y Delegado de la Milicia Universitaria, coronel Alvarez Serrano, y Jefe de la Milicia del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, coronel don Francisco Mut; por el Jefe Regional de la Milicia y por otras autoridades y jerarquías, así como representaciones de los jefes y oficiales del campamento.

Al teniente general Moscardó le han sido rendidos los honores correspondientes, revistando las fuerzas citadas. Se ha celebrado, primeramente una misa de campaña en un altar presidido por la imagen de la Purísima. A ambos lados figuraban tribunas destinadas a los jefes y oficiales y autoridades y jerarquías y familiares de los acampados, llegados de Barcelona y de otras provincias. En la explanada se hallaban formados 1.600 universitarios que participan en el campamento.

encuadrados en las unidades de infantería y artillería. Por vez primera, estos camaradas lucían los cordones de cadetes, con las insignias respectivas de las facultades en las que cursan sus estudios. Durante la misa pronunció una plástica castrense, el reverendo padre Ramis. Luego, el Jefe Delegado de la Milicia, coronel Alvarez Serrano ha hablado en un discurso glosando la vibrante alocución del teniente general Moscardó.

Luego, los futuros oficiales juraron la bandera, tomando el juramento a los aspirantes a oficiales de complemento el coronel Mut. Este acto revistió una solemnidad extraordinaria. Por último, los universitarios desfilaron ante el general Moscardó y demás autoridades y jerarquías.

El teniente general Moscardó ha almorzado en el propio campamento, donde se ha servido una comida extraordinaria a los acampados. Por la tarde se celebraron diversas pruebas deportivas y ejercicios gimnásticos. A las siete de la tarde el teniente general Moscardó, después de despedirse de los camaradas universitarios acampados, ha emprendido su regreso a Barcelona. El noticiario "No-Do" ha filmado los momentos más interesantes de esta jornada. — Cifra.

Alarma en la región occidental de Suiza

Ginebra, 8. — En la noche de ayer sábado, se dió la señal de alarma aérea en la parte occidental de Suiza. — Etc.

LAS ESCALAS DE COMPLEMENTO DE LA ARMADA

Por ENRIQUE BEJARANO

La juventud española orientada hacia las carreras y profesiones civiles que tenga afición marinera, encuentra hoy facilidades para encuadrarse dentro de la Marina, con arreglo a sus conocimientos y aptitudes, constituyendo la oficialidad de las Escalas de Complemento de la Armada, sin tener que separarse del ejercicio de sus habituales actividades y solemne dispuestos a prestar servicio militar, cuando una movilización general lo exija. El número de oficiales que los ejércitos de tierra, mar y aire necesitan en tiempo de guerra, es muy considerable, y su formación, llegado este momento, resulta difícil, lenta e improvisada. Por ello, todos los países aprovechan la tranquila época de paz para instruir a una numerosa oficialidad auxiliar, reclutada entre el personal civil de profesiones afines a las especialidades propias del Ejército.

que separarse del ejercicio de sus habituales actividades y solemne dispuestos a prestar servicio militar, cuando una movilización general lo exija. El número de oficiales que los ejércitos de tierra, mar y aire necesitan en tiempo de guerra, es muy considerable, y su formación, llegado este momento, resulta difícil, lenta e improvisada. Por ello, todos los países aprovechan la tranquila época de paz para instruir a una numerosa oficialidad auxiliar, reclutada entre el personal civil de profesiones afines a las especialidades propias del Ejército. (Franco, ante el Consejo Nacional.) (Pasa a la quinta.)

Aviones alemanes atacan eficazmente el puerto de Bizerta

Fueron gravemente averiados un crucero y 15 transportes

EN SICILIA LA DEFENSA DEL EJE SE MANTIENE HEROICAMENTE

Roma, 8. — Comunicado número 1.670, del Mando Supremo Italiano: "Las fuerzas italo-alemanas, que bajo la presión creciente del enemigo se han visto obligadas a ceder terreno, resisten con encarnizamiento en las nuevas posiciones de las regiones de Caronia y del Etna. Durante la jornada, los cazas alemanes derribaron cuatro aviones. Formaciones aéreas alemanas atacaron a buques enemigos a lo largo de las costas de Sicilia y en aguas de Bizerta, hundiendo un contratorpedero y dos vapores, un crucero y 15 transportes, y otros buques de guerra y mercantes, por más de 50.000 toneladas. Esta noche se han desarrollado graves incursiones contra Turin, Milán y Génova; los daños son considerables, especialmente en los barrios centrales de las dos primeras ciudades; no se han señalado aún las pérdidas. En Milán, las baterías de la D. C. A. destruyeron dos aparatos. — Firmado: General Ambrosio." — Etc.

En Sicilia, esto había sido proclamado por el adversario, después del éxito del principio de la operación, que consideró como un paseo militar, y se ha transformado en una lucha violenta, que, si de una parte hace surgir abundancia de medios puestos en acción por el enemigo, de la otra, brilla el valor de las tropas italo-alemanas, que hacen de cada accidente del terreno un reducito, en el que se baten infatigablemente, firmemente resueltas a hacer pagar muy caro al adversario cada pulgada de terreno." — Etc.

El Gobierno argentino quiere moverse dentro de la Constitución

Buenos Aires, 8. — El general Ramírez, Jefe del Gobierno, ha pronunciado en Rosario un discurso, en el que dijo: "Nada ni nadie podrán hacer que el Gobierno deje de realizar su programa. El restablecimiento social y económico del país se llevará a cabo, sin tener en cuenta los intereses egoístas de los particulares. Hay que rechazar con energía ciertos rumores y falsas informaciones que circulan en la nación y en el extranjero. El Gobierno actual ha adquirido un compromiso de honor, y jamás ha tenido la menor intención de implantar un sistema político contrario a la Constitución y a las tradiciones argentinas." — Etc.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Alemanas comunica: Una potente formación de bombarderos pesados alemanes atacó durante la noche el puerto de Bizerta. Un crucero, otra embarcación militar y quince transportes, fueron averiados, en parte gravemente. Los cazas alemanes derribaron cuatro aviones enemigos sobre Messina y en la zona costera de Cerdeña. Durante la noche última, algunos aviones enemigos efectuaron vuelos de hostigamiento, y lanzaron sobre Renania un insignificante número de bombas explosivas. Los daños son de poca consideración." — Etc.

COMUNICADO ALIADO

Túnez, 8. — El Cuartel General aliado de África del Norte publica el comunicado siguiente sobre operaciones en tierra: "Se señala una progresión constante en el avance hacia el monte Etna. Las ciudades de Adrano, Belpasso y Biancavilla han caído en poder del octavo Ejército. El séptimo Ejército sigue encontrando firme resistencia en todo su sector, pero avanza en la región de Troina." — Etc.

COMUNICADO ALIADO AEREO

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE. 8. — Comunicado aeronáutico: "Ayer las fuerzas aéreas del Noroeste africano prosiguieron sus intensos ataques contra las posiciones y carreteras del Noroeste siciliano. Durante la jornada, los cazas efectuaron numerosos ataques contra la navegación adversaria por el estrecho de Mesina, y hundieron cuatro pequeñas embarcaciones además de averiar otras varias. También fué atacado el tráfico naval frente a la costa Suroeste de Italia, y en varias ocasiones." (Pasa a la cuarta.)

CRISIS en el Gobierno yugoeslavo de LONDRES

Servios y croatas a punto de romper definitivamente

Londres, 8. — En los círculos croatas se declara que el Gobierno yugoeslavo exiliado sufre una crisis interna que se encuentra en su punto culminante. El Rey Pedro convocó ayer a los representantes de servicios, croatas y eslovenos que forman parte del Gabinete. La reunión que el Rey presidió tenía por objeto intentar que no se llegase a una ruptura definitiva entre croatas y servios. El resultado final de esta situación depende de una reunión que están celebrando los ministros servios del Gobierno. — Etc.

Las Escuelas de Complemento de la Armada

(Viene de la tercera.)

En lo que se refiere a nuestra Armada, se ha organizado recientemente este sistema de reclutamiento de oficialidad, dictándose el reglamento para la formación de las Escuelas de Complemento de los Cuerpos de Oficiales y del de Suboficiales. En los primeros, puede alcanzarse hasta el empleo de Capitán de Corbeta o Comandante; en el Cuerpo de Suboficiales se llega a Contramaestre Mayor o asimilado, que corresponde a la graduación de Alférez.

Se establece como condición importante en este Decreto, la obligación de prestar su servicio militar en la Armada, a todos aquellos estudiantes de carreras de índole naval, como son los Alumnos de las Escuelas de Náutica y de la Escuela Especial de Ingenieros Navales. Los estudiantes de otras disciplinas pueden asimismo, si lo desean, prestar su servicio militar en la Armada, siempre que hayan acudido a la inscripción marítima en momento oportuno. Unos y otros, para alcanzar empleo en las Escuelas de Complemento deberán formar parte de la sección naval de la Milicia Universitaria, recibir la instrucción pre-naval superior y asistir con aprovechamiento a los cursos teórico-prácticos de instrucción naval.

La instrucción pre-naval la recibirán los escolares durante su permanencia en la Milicia Universitaria, en forma que no perturbe el régimen de sus estudios. Por ahora, se establecerá esta instrucción en Madrid, Bilbao, Barcelona, Cádiz y San Juan de Puerto Rico, pudiendo crearse más adelante nuevos centros de instrucción, cuando las necesidades de personal lo exijan. Para recibir esta instrucción pre-naval, es condición indispensable encontrarse cursando estudios en alguno de los centros siguientes: Facultades de Derecho, Ciencias, Medicina y Farmacia; Escuela de Odontología; Escuelas Especiales de Ingenieros Navales, Caminos y Puertos, Industriales y Telecomunicación; Escuelas de Náutica, Arquitectura, Comercio y Aduanas; Instituto Superior del Magisterio; y Escuela Superior del Trabajo (Peritos Mecánicos, Químicos y Electricistas).

Los alumnos de los Centros citados, se distribuirán dentro de las especialidades de Mari-

nería y del Cuerpo de Suboficiales, con arreglo a la afinidad con ellas de la carrera que cursan, para efectuar tres cursos de instrucción pre-naval de nueve meses de duración cada uno (Octubre a Junio) y a continuación de éstos, otros tres cursos teórico-prácticos, coincidentes con las vacaciones escolares, en los meses de Julio, Agosto y Septiembre. Los cursos teórico-prácticos se verificarán a bordo de los buques, en la Escuela Naval Militar o en los Centros de Instrucción que se designen. Al terminar con el título de Apto, cada uno de los dos primeros cursos teórico-prácticos citados, serán promovidos los Alumnos a los empleos de Cabo 2.º y Cabo 1.º respectivamente. El último curso teórico-práctico representa una ampliación o revelada de los conocimientos navales adquiridos, siendo promovidos los declarados Aptos, al empleo de Alférez de Navío o Asimilado, o Contramaestre 2.º o asimilado, según el grado de Aptitud alcanzado; es condición necesaria para estos últimos ascensos que posean ya el título profesional o un certificado acreditativo de haber terminado su carrera.

Con este sistema de reclutamiento de oficialidad, entre personal civil con título de profesional o facultativo, consigue el Estado disponer en momento oportuno de numeroso personal instruido en el manejo del material naval, sin grandes gastos. Al mismo tiempo, quedan satisfechos los naturales anhelos de muchísimos individuos de profesiones civiles con afecto por la marina, que llegada la ocasión pueden ser empleados, con todo el caudal de sus conocimientos y facultades en el puesto que realmente les debe corresponder por su categoría profesional.

Una vez alcanzado el empleo de Oficial, o el de Suboficial, en su caso pueden ir ascendiendo dentro de sus escalas respectivas hasta los empleos de Capitán de Corbeta o asimilado, o Contramaestre Mayor o asimilado los suboficiales. Las condiciones exigidas para el ascenso se limitan a un cierto número de años de empleo, con asistencia a determinados períodos de prácticas en los buques, arsenales o dependencias de la Marina. Así, para ascender a Teniente de Navío o asimilado, hace falta contar con cinco años en el empleo de Alférez de

Navío, y haber asistido con dicha graduación a tres períodos de prácticas. Los Tenientes de Navío para ascender a Capitán de Corbeta o asimilado necesitan ocho años de empleo, asistencia a cuatro períodos de prácticas y efectuar un curso de ilustración marítima en la Escuela de Guerra Naval, siempre que además hayan adquirido en la vida civil una posición destacada.

Los uniformes en las escalas de complemento son los mismos de los Cuerpos Patentados y de Suboficiales de la Armada, con la única diferencia de llevar una C bordada en oro como distintivo especial.

A más de las ventajas ya señaladas, con la creación de las Escuelas de Complemento, recibe la juventud universitaria otra de indudable importancia que se refiere a las facilidades concedidas a los estudiantes pertenecientes a la Milicia, para el cumplimiento de sus deberes militares con la Patria, pues aún los que no lleguen a alcanzar empleo en las citadas escalas, cumplen su servicio militar en período más corto que el normal y con las prórrogas y puede necesitan el desarrollo de sus estudios.



Suscríbase a Mediterráneo

ACEYTE YNGLES

C. S.-150

Parásito que toca..... muerto es!

NEVEROS ELABOREN SUS HELADOS CON FÉCULA CUSTARD

CAFES BARES

especial para Neverías
CUSTARD - Apartado, 70 - MALAGA

VIDA DEPORTIVA

(Viene de la segunda.)

ron quedar en la caseta a Pérez y Guillén, sustituidos por Higino y Vilar; y después del descanso Montaña apretó y consiguió em-

CICLISMO

Manuel Llorens gana el campeonato de la Peña "Jordá"

Con una tarde espléndida y gran asistencia de público, la Sociedad Peña Ciclista Jordá, de Castellón, celebró el pasado domingo, a las siete de la tarde, en el Paseo de Ribalta, el campeonato social de la Peña, resultando vencedor y proclamado campeón Manuel Llorens, de Villarreal, que además de sacar una vuelta de ventaja sobre el grueso del pelotón logra en sprint final entrar primero en la meta seguido de Manuel Fuentes y Felipe Perona. A los pocos minutos entra otro pelotón con el siguiente orden: Miguel Salvador, Daniel Edo, Manuel Farinós y Angel Barquero. Además hubo varias retiradas a causa de los pinchazos, pues cuatro corredores abandonaron por acabar con todos los tubulares. Antes de esta carrera se celebró otra a la australiana, que se la adjudicó Manuel Llorens, que, como favorito de la carrera, se encontraba en plena forma, se-

Las alineaciones fueron: CASTELLÓN. — Pérez; Allepuz, Selma; Santacatalina, Guillén, Montesinos; Torres, Sorla, Basilio, Doménech y Pascual. Segorbe. — Serena; Lerma, Juan Ramón; Venys, Dols, Berbolí; Sánchez, Garreta, Martínez Catalá, Montaña y Botella.

Al final de la carrera se le entregó al campeón un ramo de flores por lindas señorías de la localidad, con el que dio una vuelta de honor entre aclamaciones y aplausos del público.

Importante asamblea del Grupo Arracero

(Viene de la segunda.)

Los precios que regirán para el arroz cáscara procedente de la actual cosecha, serán:

Variaciones corrientes: Zona productora de Valencia-Castellón, Alicante, Murcia, Albacete y Gerona, 150 pesetas los 100 kilos. Zonas productoras de Andalucía, Ebro, Barcelona y Balcáres, 149 pesetas los 100 kilos.

Variaciones especiales en toda España, 214'50 pesetas los 100 kilos.

Estos precios serán de mercancía sana, seca y limpia, puesta en los graneros del productor.

Queda intervenida por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes toda la cosecha de arroz cáscara, la elaboración de la misma en arroz blanco y la distribución y consumo de éste y subproductos correspondientes. — Cifra.

"JAPON HA PASADO A LA DEFENSIVA"

(Viene de la segunda.)

En el curso del ataque aéreo nipón contra la isla de Rendova, se registraron los éxitos siguientes: dos transportes y ocho lanchas de desembarco, hundidas, y un transporte y un remolcador, averiados; cinco cazas aliados derribados por uno japonés.

Veintidós bombarderos enemigos intentaron atacar el 5 de agosto las posiciones niponas situadas al Noroeste de Lae; tres de ellos fueron derribados por la D. C. A.—Efe.

REGULACION DE LA INDUSTRIA TEXTIL JAPONESA

Tokio. — (S. E. T.) — Para asegurar la existencia de productos textiles, el Gobierno japonés ha decretado una reducción de las clases de tejidos. Los de lana tendrán que ajustarse a 18 tipos, en lugar de los 20 existentes; los de seda, a 176, en lugar de 914, y los de otras fibras, a 65, en lugar de los 73 anteriores.—Efe.

LA COSECHA DE ARROZ EN EL JAPON SUPERA AL TERMINO MEDIO NORMAL

Tokio. — (S. E. T.) — Según informaciones de los círculos económicos de Tokio, se espera que la cosecha de arroz en el Japon sea este año muy superior al término medio normal.

Sumario del número 32 de la revista "Escorial"

ESTUDIOS. — Teodor Henemann, «El Escorial en la crítica estética-literaria del extranjero. Esbozo de una historia de su fama»; Prof. A. Piga, «La literatura y el alcoholismo».

POESIA. — Luis Felipe Vivanco, «Tres poemas religiosos», «El Juglar», leyenda de Novalis. (Fragmento de la novela póstuma «Enrique de Orlendingen») Traducción de L. L.

NOTAS. — Antonio Marchal, «Escuela a unas fotografías»; Salvador Lissarrague, «Pensamiento y Movimiento. Reflexión sobre un epíscopo filosófico»; El prólogo de la «Historia de la Filosofía», de Brehier, en castellano, de José Ortega y Gasset; Bartolomé Barba Hernández, «España e Italia a principios del siglo XVIII»; Julio Alberoni; José Luis Castillo, «En torno a la preceptiva y al romanticismo»; José María Castroviejo, «Ocho en el Loire».

LIBROS. — Ricardo Gullón, «Retrato en un espejo»; Ramón de Garcíasol, «El Principado de Augusto».

Otros libros.

Ley de 29 de julio sobre ordenación de la Universidad

(7)

ando a todo el sus consignas por medio de sus jerarquías específicas, previo conocimiento del Rector.

c) Proponer a la aceptación del Rector y ordenar, en su caso, cuantas instituciones culturales o de protección afecten al profesorado universitario.

Artículo treinta y cuatro. — Será órgano para el ejercicio de funciones universitarias el Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. O. S., el cual se regirá por sus normas propias.

Como órgano universitario, será de su competencia:

a) Agrupar a todos los estudiantes universitarios.

b) Encuadrar a los estudiantes comprendidos en edad militar dentro de la Milicia Universitaria de acuerdo a sus normas especiales. Las instituciones universitarias serán encuadradas en la Sección Femenina del Sindicato Español Universitario, a través de la cual realizarán el Servicio Social de la Mujer.

c) Intervenir con sus actividades e instituciones del espíritu de la Falange en los escolares universitarios.

d) Participar en la selección de los alumnos universitarios para el intercambio pensiones de ampliación de estudios en Centros nacionales o extranjeros, de suerte que su informe favorezca sobre la formación política de los candidatos

sea preceptivo para la designación.

e) Conceder gratuitamente libros y material de enseñanza a los estudiantes que, previa solicitud y justificación de escasez de medios económicos, deban percibirlos, y asimismo proporcionar cuantas ayudas puedan establecerse para sus afiliados, tendiendo a la organización de Mutualidades y Cooperativas.

f) Informar a los estudiantes sobre los diversos aspectos de la enseñanza y tramitar sus asuntos, a través de un Centro Nacional de Orientación y Trámite y de sus respectivas Delegaciones en los Distritos Universitarios.

g) Organizar, de acuerdo con las normas del Ministerio de Educación Nacional del Frente de Juventudes y de las disposiciones rectorales, el Servicio Obligatorio de Trabajo, cualquiera que sea el lugar en que haya de realizarse sus tareas.

h) Determinar, conforme a las normas de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, los planes obligatorios de Educación Física y Deportiva, que, una vez aprobados por el Ministerio de Educación Nacional, pondrá en práctica de acuerdo con las disposiciones rectorales.

Los recursos materiales necesarios para la puesta en práctica de estos planes serán facilitados por el Ministerio de Educación Nacional.

i) Organizar Comedores y Hogares del Estudiante, Albergues de Verano e Invierno, y cuantas instituciones tiendan a fomentar el espíritu de camaradería entre sus afiliados y a mejorar su preparación para la vida humana.

Artículo treinta y cinco. — La Milicia Universitaria tiene por objeto facilitar al Ejército el reclutamiento de la Oficialidad de Complemento entre una juventud selecta por su cultura y preparación y hacer compatibles, en lo posible, los estudios universitarios con la instrucción militar.

La Milicia se regirá por normas propias, y sus Jefes actuarán dentro de la Universidad de acuerdo con las autoridades académicas.

Artículo treinta y seis. — El Servicio de Protección Escolar es el órgano para la aplicación en la Universidad de los principios de justicia social en orden a la protección moral y material de los escolares. Sus funciones serán las siguientes:

a) Conceder a los escolares, moral e intelectualmente aptos y de modestos medios económicos becas, pensiones o auxilios que les permitan cursar estudios universitarios.

En esta función se comprende la administración y propuesta de concesión de las becas que en las distintas Universidades hayan sido fundadas o se funden por Corporaciones o particulares. En este último caso se habrán de respetar estrictamente las disposiciones fundacionales y derechos de Patronato.

b) Fijar las tasas escolares que deba satisfacer cada alumno, de acuerdo con las disposiciones que regulen esta materia.

c) Organizar y dirigir la protección y asistencia médica-sanitaria de todos los escolares.

d) Vigilar y procurar la mejora de las casas de alojamiento de los escolares, en tanto no residan todos ellos en Colegios Mayores o con sus familiares.

e) Ejercer vigilancia sobre la vida de los escolares.

f) Sustener comunicación con los padres o tutores de los escolares, informándoles acerca de su conducta y aprovechamiento.

El Servicio de Protección Escolar ejercerá sus funciones en estrecha relación con el Sindicato Universitario, cuyo informe previo será preceptivo para las actividades señaladas en los apartados a) b), d) y e).

CAPITULO VI
Gobierno de las Universidades y de sus órganos y servicios.

Artículo treinta y siete. — El gobierno de la Universidad será ejercido por el Rector, como delegado del Rector ejercerán funciones de gobierno:

a) El Vicerrector.

b) Los Decanos de las Facultades.

c) Los vicedecanos.

d) Los Directores de los Institutos o Escuelas de Formación Profesional y de los Institutos de Investigación.

e) Los Directores de los Colegios Mayores.

f) El Director del Secretariado de Publicaciones, Intercambio Científico y Extensión Universitaria.

g) El Director de la formación religiosa universitaria.

h) El Jefe del Distrito del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Superior de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. O. S.

i) El Jefe de Distrito del Sindicato Español Universitario.

Artículo treinta y ocho. — El Rector es el jefe de la Universidad. Las autoridades inmediatas de los órganos y servicios colocados en todo o en parte bajo su jerarquía, se entenderá, siempre que ejerzan funciones de orden académico, que actúan por delegación y en representación de aquel, dentro del ámbito de su correspondiente servicio.

Artículo treinta y nueve. — El Rector tendrá los tratamientos de Magnífico y Excelentísimo, que aparecerán obligatoriamente en todos los documentos universitarios que a él afecten, y gozará, como jerarquía cultural en el Distrito Universitario, de la representación que le corresponde.

Ostentará la presidencia en todos los actos académicos de su Distrito a los que asista, a no ser que presida el Jefe del Estado, el Presidente del Gobierno, el Ministro de Educación Nacional u otro Ministro, o el Subsecretario y Directores generales del Departamento.

El cargo será dotado en los presupuestos del Ministerio de Educación Nacional con cantidad suficiente y medios representativos adecuados a la categoría social que, dada la dignidad e importancia de su función, se le atribuye.

Artículo cuarenta. — El Rector de cada una de las Universidades será nombrado y cesará por Decreto del Ministerio de Educación Nacional; por este podrá suspenderlo hasta su cese por Orden ministerial. El nombramiento deberá recaer en un Catedrático numerario de Universidad, y militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. O. S., quien en caso necesario, quedará exento del cumplimiento inmediato de la función docente.

La toma de posesión de los Rectores irá acompañada de la debida solemnidad académica.

Artículo cuarenta y uno. — Son atribuciones del Rector.

(Continuará)

El avance aliado en Sicilia sigue siendo lento

(Viene de la primera.)
ACIREALE HA SIDO CONQUISTADO

Cuartel General Aliado en África del Norte. — E. VIII Ejército británico ha conquistado Acireale, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Berlín. — En el litoral Norte de Sicilia, aviones alemanes rápidos destruyeron, el 7 de agosto, un destructor y un mercante de 7.000 toneladas, enemigos. Fueron, además, bombardeadas eficazmente unidades de desembarco.—Efe.

LOS CIRCULOS MILITARES ALIADOS RECONOCEN LA BRAVURA DE LAS TROPAS DEL EJE

Argel. — Los círculos militares de esta plaza interpretan la ocupación de Bronte por las tropas del VIII Ejército británico como una grave amenaza para las comunicaciones de las fuerzas italoalemanas que combaten en la región de Troina, y que desde hace una semana vienen defendiéndose con bravura contra los rudos ataques aliados. La caída de Bronte amenaza también la de Randazzo, importante nudo de comunicaciones. Por todo ello, los círculos militares estiman probable la retirada de las tropas del Eje que defienden el sector de Troina, para evitar su aislamiento.

Todas las posiciones ladera del Etna, del lado Suroccidental —se añade aquí— deben considerarse abandonadas por el Eje o en peligro inminente de caer en manos aliadas.

En el extremo Norte — se añade — las tropas norteamericanas han ocupado Santa Agueda, pero tropiezan con violenta resistencia más al Sur en el sector de San Fratello.—Efe.

ENORMES CONTINGENTES AEREOS ALIADOS PARTICIPAN EN LA BATALLA DE SICILIA

Argel. — Las fuerzas aéreas aliadas participan en la batalla de Sicilia en una escala desconocida hasta ahora en la guerra, según se anuncia oficialmente. La circulación de aviones — se añade — es continua en ambos sentidos y las escuadras que van hacia el frente se cruzan con las que regresan.—Efe.

RADIO ARGEL DECLARA QUE LAS TROPAS DEL EJE SE RETIRAN HACIA MESINA

Argel. — "La mayor parte de las líneas defensivas del Eje alrededor del Etna están en manos de las tropas aliadas", dice Radio Argel. "La aviación aliada — añade — martillea sin cesar las columnas enemigas que se retiran hacia Mesina".—Efe.

LA CIUDAD DE RANDAZZO SE ENCUENTRA EN RUINAS

Londres, 8. — Un correspondiente de guerra comunica que con la amenaza que representa para las fuerzas adversarias la penetración del Octavo Ejército hasta la ciudad de Bronte, las tropas del Eje retroceden, mientras luchan contra la creciente presión que se deja sentir en el Norte. El frente ya no es una línea continua. Las tropas británicas avanzan rápidamente hacia el Norte y después de ocupar Adrano han formado un saliente peligroso en el centro del frente alemán. Al Este de Troina, los alemanes fueron desalojados de la ciudad; siguen librando encarnizados combates de retaguardia.

VARIOS BUQUES ALIADOS, ALCANZADOS POR LAS BOMBAS

Berlín, 8. — La Oficina Internacional de Información, dice que una importante formación de bombarderos alemanes realizó, en la noche del 7 al 8, un ataque contra el puerto de Bizerta, a consecuencia del cual resultaron con daños graves un crucero pesado y un contratorpedero adversarios. Estas unidades fueron alcanzadas por bombas de gran calibre.

Los reconocimientos aéreos permitieron comprobar que dos

grandes mercantes se encontraban fuertemente escorados, mientras que los incendios provocados a bordo de otros seis no habían podido ser extinguidos 16 horas más tarde. Un total de quince barcos, que desplazaban 55.000 toneladas, pudieron ser alcanzados tan gravemente, que no son a utilizables.

En el litoral de Catania, los aviones alemanes descubrieron ayer mañana un transporte de 10.000 toneladas, protegido por grandes patrulleros, y lo atacaron inmediatamente, a pesar del intenso fuego antiaéreo. Varias bombas hicieron explosión en su popa. Sufrió daños tan graves, que se sumergió casi hasta el puente. Un ataque de los cazas británicos, impidió ver su destrucción total, pero se presume que el barco no pudo alcanzar su puerto de destino.

En el curso de un vuelo diario de los cazas bombarderos alemanes, sobre el puerto de San Stefano, un gran crucero británico fué alcanzado por tres bombas. Otras dos bombas hicieron explosión al lado de un mercante de otro a diez mil toneladas.—Efe.

No se ha solucionado la crisis yugoeslava

Londres. — A pesar de los esfuerzos hechos para que durante el fin de semana se encontrara una solución al problema planteado por los croatas que forman parte del gabinete yugoeslavo emigrado que quieren se deje establecido un acuerdo acerca de la estructura constitucional de Yugoslavia antes de que el gobierno se traslade al Cairo, no ha sido hallada aún esta solución hoy lunes.

Si se llega a un acuerdo el gabinete y el Rey se trasladará próximamente a Egipto en donde serán tomadas las disposiciones finales para la liberación de los Balcanes siguiendo el ejemplo del rey de Grecia y su gobierno que ya se encuentran en el Cairo.—Efe.

El Subsecretario de Trabajo en Barcelona

Barcelona. — El Subsecretario de Trabajo, señor Pérez González, que desde el sábado se halla en Barcelona, ha dedicado la jornada de hoy a visitar e inspeccionar los organismos dependientes de su Ministerio.

El señor Pérez González regresará a Madrid mañana por la noche, en el expreso.—Cifra.

España, que hace siete años libró en este camino la más heroica y fecunda de sus batallas, puede, gracias a ello, mirar con serenidad hacia el futuro, segura de su fortaleza. A aquella incompatibilidad que el régimen liberal, encerrado en sus egoísmos, había creado de lo espiritual y nacional con lo social, dando su verdadera fuerza al comunismo, nuestro régimen ha dado plena solución, haciendo no ya solo compatibles las reivindicaciones sociales con los principios de Dios y de Patria, sino demostrando su inseparabilidad y mutua dependencia.

(FRANCO.)

Fortificaciones en el Mediterráneo



Alemania, por medio de su Organización Todt, ha preparado gigantescas fortificaciones no solo en la costa Atlántica francesa sino a lo largo del litoral Mediterráneo en previsión de posibles desembarcos. La foto muestra un detalle de estas fortificaciones en la costa del Sur de Francia. (Foto Presamundo).

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 ■ Apartado 18

CINCO MILLONES DE TONELADAS HAN PERDIDO YA LOS ALIADOS ESTE AÑO MAS DE 325 BUQUES FUERON AVERIADOS EN TORNO A SICILIA

Berlín. — En los siete primeros meses de este año las tres potencias del pacto tripartito han infligido a la flota de transporte aliada las pérdidas siguientes: 840 barcos hundidos con un desplazamiento superior a 5.000.000 de toneladas, y 660 barcos averiados con 3.033.000 toneladas.

En el mismo espacio de tiempo los anglosajones han construido, según sus propias indicaciones, 1.046 barcos mercantes con un desplazamiento de 6.090.000 toneladas.—Efe.

Berlín. — Los submarinos alemanes han hundido entre el 1 de enero y el 31 de julio del presente año 486 barcos con un desplazamiento total de 3.010.000 toneladas.—Efe.

325 BARCOS AVERIADOS EN TORNO A SICILIA

Berlín. — Se comunica oficialmente ahora que más de dos millones de toneladas, correspondientes a 325 transportes de los utilizados por los aliados en Sicilia, fueron averiados por las bombas y los torpedos de los aparatos ale-

manes. Por otro lado se ha podido comprobar el hundimiento de 33 mercantes con 154.000 toneladas, 2 destructores, 3 lanchas rápidas, 2 corbetas y un cañonero de escolta. Puede darse como segura la destrucción de otros 158 navios mercantes que desplazaban en total 268.750 toneladas. Entre los buques de guerra atacados y averiados figura: 1 unidad de línea, 1 unidad de línea, 1 portaviones, 19 cruceros, 14 destructores y considerable número de pequeñas embarcaciones militares.

La aviación italiana hundió 24 mercantes con más de 170.000 toneladas, 1 crucero, 6 destructores, 3 submarinos y varias unidades menores.—Efe.

TRIUNFO NAVAL ALEMÁN EN EL MAR NEGRO

Berlín. — Unidades navales ligeras alemanas atacaron una formación enemiga, por sorpresa, en la noche del sábado al domingo, en aguas de Novorossisk y Gelantchnik.

Fuerzas alemanas diezman a las bandas soviéticas al Oeste de MINSK

(Viene de la primera.) manas sus comunicaciones con la retaguardia, apoderarse de aglomeraciones importantes intactas y de centros ferroviarios, instalaciones militares o depósitos de importancia.—Efe.

UN TRANSPORTE ALEMÁN RECHAZA EL ATAQUE DE OCHO AVIONES SOVIETICOS

Berlín. — Ocho aviones soviéticos atacaron un transporte alemán, que navegaba por el Estrecho de Kerch en la tarde de ayer. Este ataque constituye el tercero sufrido por el mismo transporte en el curso de las últimas 48 horas, dicen los círculos militares. Al igual que en los anteriores, la D. C. A. de

a bordo consiguió impedir que el enemigo alcanzara su objetivo.—Efe.

ATAQUES FRUSTRADOS A DOS CONVOYES ALEMANES

Berlín. — Un convoy alemán que navegaba frente al litoral noruego, el sábado por la tarde, fué atacado por varios submarinos aliados, cuyos torpedos no lograron su objetivo, dice la Oficina Internacional de Información.

Al día siguiente, domingo, cuatro aviones torpederos británicos atacaron otro convoy, frente a Stavanger. Ninguno de los seis torpedos disparados contra los barcos alemanes alcanzaron su objetivo.—Efe.

Después de breve combate, las unidades soviéticas se retiraron precipitadamente.

Más al Norte fueron hundidas dos embarcaciones de abastecimiento que hicieron explosión.—Efe.

“La gloria de España ha sido adquirida en el mar”

Vichy. — L'Action Française trata de la creación de la nueva Escuela Naval española en Marsella.

«Es tendencia general de nuestros días — escribe — no olvidar que la gloria de España ha sido adquirida en el mar. El Generalísimo Franco, que pertenece a una vieja familia de marinos gallegos, en su labor para que España vuelva a afilonarse a los asuntos del mar no cesa de renovar la antigua tradición. La creación de la Escuela Naval de Marín señala el deseo del Gobierno Nacional de colaborar a la España regenerada en el lugar que ocupó antes, entre las potencias marítimas. Esto es lo que más interesa poner de relieve». — Efe.

¡EX COMBATIENTE! ¡EX CAUTIVO! Tu condición es motivo de preferencia en la concesión de Préstamos Nupciales. El margen de edad para su solicitud está ampliado en tu favor hasta los 40 años para ti y los 35 en tu futura conyuge.

Acto falangista en Constantino

(Viene de la primera) más duros esfuerzos, cuando por su conquista ha caído el mejor de la juventud española cuando hasta el más ciego o más intransigente tienen que reconocer la invidiable situación de España, es cuando pretenden defender ciertas posiciones ya desacreditadas. Porque yo os digo que si el peligro para tan cierto como ellos dicen con seguridad que acudirá de nuevo a nosotros, como el 16 de febrero de 1936.

Con la leal salvaguardia de nuestro ejército y con la probada confianza de la Falange, nuestro Caudillo irá definiendo la posición que los españoles debemos adoptar en la coyuntura presente o futura. A su dictado, nosotros hemos de ir abriendo camino, a través de la maraña espesa, de las pinas que han brotado y que, de seguro, han de brotar.

Nosotros, camaradas, que hemos visto desangrarse la Patria por la ingenerosa desastrosa quienes viven tan sólo para frágiles componendas para tener reminders a ropa ajena, venimos que sentir como cae la fuerza indestructible de nuestro juramento: la adhesión firme que nos liga a nuestro jefe.

La serena perseverancia que ha presidido nuestros actos, meditada conciencia de nuestra responsabilidad histórica, y una generosa tributación de sangre, serán, una vez más, los argumentos irrefutables que nos mos de oponer, sin desmayar a cuantos pretendan desvirtuar el sentido de nuestra Revolución, en esta o en cualquier otra hora que el destino nos reserve.

Al mirar sobre vuestro pecho esas medallas que simbolizan nuestra veterania heroica, vuestra veterania heroica, responsabilidad, las obligaciones que su posesión viene a imponeros. Recordad entre otros deberes, que se os exige inteligencia por redoblar esfuerzos reconocidos esta impaciencia al perando músculos y nervios aprended del Caudillo a dominar los acontecimientos sin dejaros dominar por ellos.

Quiénes como vosotros alzastéis la predilección de Antonio, por vuestra actitud las horas de soledad que heñalado, tenéis el deber de olvidar su recuerdo, que os exija para cumplir lo que exige nuestra fe falangista, seguir creyendo y continuar diciendo: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! —Cifra.

Discurso de Doriot ante el Consejo del Partido Popular Francés

Ante él desfilaron 4.000 miembros de la Milicia

París. — El jefe del partido popular francés, Doriot, ha pronunciado un discurso ante su consejo directivo. Dijo que era preciso aunar los esfuerzos para estar listos el día que el partido francés fuese llamado al poder. "día que sólo llegará cuando la situación política sea gravísima".

Después presenció el desfile de 4.000 miembros de la guardia francesa, que es la milicia del partido.—Efe.

Vichy. — El mariscal Petain recibió ayer a Gosta Hedengren, encargado de Negocios de Suecia, quien le presentó a Nisse Johnson, delegado de la Cruz Roja sueca en Francia, para organizar en favor de los niños franceses de varias aglomeraciones urbanas de la zona Sur, especialmente Marsella, Niza y Lyon, comidas preparadas con géneros suministrados por la Cruz Roja sueca. El mariscal

expresó, en nombre de Francia a los representantes de Suecia su muy sincero agradecimiento y le encargó transmitirle el saludo del Año Santo. El presidente de la Cruz Roja sueca su muy cordial gratitud.—Efe.

Llega a Santiago

(Viene de la primera) hija del Caudillo y Jefe de Casa Civil, llegó a esta ciudad después de la una. Se trasladaron a la Catedral para el jubileo del Año Santo. Fueron recibidos por una comisión del Cabildo. Se posaron ante el Patrón de España cuya imagen abrazaron y cuya cripta contemplaron las reliquias del Santo. En su honor funcionó el tafumeiro. Después cumplimentaron Arzobispo.